

城市排水防涝暨高唐污水处理厂应急防汛演练举行



演练现场。

本报讯（记者 王忠虎 肖乔 余雨芳 图/文）6月17日，我县2022年城市排水防涝暨高唐污水处理厂应急防汛

演练，在高唐污水处理厂举行。本次演练由县住房和城乡建设委员会主办，巫山排水有限公司承办，县应急管理局、县城市管理

局、县交通巡逻警察大队参加。

此次演练模拟险情为，受强降雨极端天气影响，高唐污水处理厂厂区东侧城市雨水箱涵出现溢流险情，造成厂区地面积水达到10厘米，厂区门口滨江路积水达到10厘米。且水位持续上涨，有倒灌进入厂区的风险，严重危及污水处理厂安全运行。

上午8时30分，高唐污水处理厂两名巡检人员在巡视过程中，发现强降雨带来的险情后，立即向值班领导报告。值班领导便按应急处置程序通知各应急处置小组到值班室集合，同时启动应急预案，进行抢险救援。

按照预案，只见警戒疏散组和抢险救援组人员到达脱泥车间。警戒疏散组立刻封锁脱泥车间险情区域，拉上警戒带，疏散无关工作人员。抢险救援组利用防汛沙袋将积水进行围堵，接好水泵和消防水带，将积水抽到雨水井中。应急抢修组达到厂区外雨水箱涵处，对雨水箱涵进行排查，利用防汛沙袋对雨水箱涵溢流处进行加高处理，提升箱涵抗雨水冲击能力。

为防止意外发生，县交警队和城管局工作人员封锁了厂区门口险情区域及公路，禁止无关车辆和人员进入警戒区，并疏散周边群众，以免造成恐慌。县住建委应急抢险队伍及抢险车辆迅速赶赴高唐污水处理厂开展救援工作，启用应急水泵，铺设水带，抽积水，清淤泥，汛情得到控制，险情消除，应急终止。

本次模拟防汛应急救援演练，验证了我县防汛应急救援预案的科学性和实用性，试验了我县防汛应急救援能力以及相关各部门协同配合作战能力，锻炼了队伍，积累了演练救援的实战经验，也必将进一步提高广大干部、职工的安全意识、责任意识和全局意识。

县领导罗伟观看了演练并对演练进行了点评。



县政协调研垃圾分类

本报讯（记者 郝燕来）6月16日，县政协环资建委、县住房城乡建委、县城管局等相关单位，就城市垃圾分类问题，开展了实地调研。

当天，调研组一行先后实地调研信访办大楼、阳光水岸、宁江社区、水利公寓。向生活垃圾分类管理责任人详细了解生活垃圾分类投放、分类收集等环节，并召开座谈会。

会上，县城市管理局介绍我县垃圾分类工作有关情况，提出相关协商议题，与会人员进行了交流发言。

会上大家一致认为，要提高政治站位，深刻认识垃圾分类工作的重要性。中央有要求，市上有考核，县级必须抓好落实。坚持突出重难，扎实推进垃圾分类工作。创造性跟进硬件建设，突破性推进软件建设，全面性强化宣传引导。细化责任落实，确保垃圾分类工作富有实效。落实属地管理责任，落实部门行业责任，落实楼栋管理责任，强化督导检查考核。

县领导黄承权参加活动。

绿色低碳 节能先行

多部门开展全国节能周全国低碳日活动

本报讯（记者 王光平）今年6月13日至6月19日，是我国第32个全国节能宣传周；6月15日是第10个全国低碳日。近日，县发改委、县机关事务管理中心、县生态环境局等多个部门，在市政广场开展以“绿色低碳，节能先行”为主题的宣传活动。

活动现场，各单位部门通过悬挂横幅、设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传手册、发放环保购物袋和节能宣传品等方式，向过往群众宣讲节能最新政策，普及绿色发展理念和节能降碳知识，引导大家开展节粮、节水、节电、绿色出行、绿色购物等生产生活方式。

通过此次宣传活动，日常生活中节能降碳理念逐渐深入人心，全社会节能意识不断增强，简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式将成为新风尚。

义务教育有保障，山区的孩子有幸福快乐的童年

（上接第一版）“大山里的孩子们可以通过网络与城市的孩子们同上一堂课。”以教育信息化促进教育现代化，重庆市“宽带网络校校通”开通率、拥有多媒体教室的学校占比均实现100%。

乡村孩子的营养餐，习近平总书记挂念在心。考察期间，总书记走进师生食堂，仔细察看餐厅、后厨。师生们的午饭已经出炉，荤素搭配的四菜一汤冒着热气。那一天，总书记同村里乡亲谈到学校见闻时感慨：“我想起咱们开始扶贫的时候，推行每个孩子保证每天一杯牛奶、一个鸡蛋。现在每顿标准涨到了6块钱，比当初丰富多了。”

小饭碗影响着下一代的健康和体质。这些年，从脱贫攻坚到乡村振兴，重庆持续实施农村学生营养改善计划。自2021年秋季学期起，重庆为每名农村义务教育学生再补贴1元。“与2011年相比，农村学生营养不良检出率平均降低5个百分点，身高平均增长2厘米。”重庆市教委有关负责人介绍。

教育攸关未来。今天的中国，兴办着世界上规模最大的教育。既有春风化雨，也在修枝固本。重庆近年来扎实推进义务教育薄弱环节改善与能力提升专项工作。乡村寄宿制学校和小规模学校建设成效明显，乡村教师岗位生活补助稳步提高，教师队伍也越来越稳定。

马影翠在中益乡小学当了20年老师，切身感受着一年年的变化：“我们一定按照总书记的要求，既要当好老师，又要当好临时家长，把学生教好、管好，为乡村振兴贡献一份力量。”

（原载2022年6月18日《人民日报》2版）

新时代文明实践指导中心：整治“无事酒”宣传走上街头



活动现场。

本报讯（记者 王忠虎 文/图）6月16日，县新时代文明实践指导中心组织部分志愿者和锣鼓队，组成宣传队伍，走上街头，开展整治“无事酒”宣传活动。

宣传队伍从东转盘出发，抬着“无事整酒亲朋怕，当面恭贺背后骂”“吃无事酒累死人，整无事酒羞先人”的宣传标语，沿广东路一路西行。并用扩音器播放着严禁整“无事酒”的相关规定，志愿者还沿途发放我县大操大办专项整治行动领导小组办公室制作的“拒绝升学宴 不办无事酒”的倡议书。

“你们这个宣传搞得真好，早就该搞了。”家住平湖路、年近古稀的一位姓李的大娘说。据了解，李大娘很讨厌无事整酒的行为。她说，她非常支持不整“无事酒”。她家曾有两个孩子考上大学，都没有办升学宴。有人劝她办一个寿宴，也遭到她的拒绝。

“我参加整治‘无事酒’宣传活动，感到很高兴。通过我们的宣传，让广大市民知道整治无事酒的危害。望广大市民都积极响应，不整‘无事酒’。”参加宣传活动的来自龙门街道龙水社区的黄亿富说。

宣传活动中，当日共发放倡议书1000余份。也有市民反映，现在仍还是有办升学宴、满月酒的现象。希望进一步加大宣传和整治力度，坚决杜绝无事整酒不良现象的发生。



20万保证金失而复得 锦旗感恩神速办案人

本报记者 龚发苗 王光平
“破案神速显警威，失而复得暖人心！”金灿灿的大字，印在红彤彤的锦旗上显得格外耀眼。

6月16日下午，10多名市民自发组织，为县公安局经济犯罪侦查大队送去锦旗，感谢公安民警办案迅速，为他们及时挽回了经济损失。

据了解，今年2月，犯罪嫌疑人陈某某在红石梁租了个办公室，自称是长江二桥

施工单位北京城建集团的负责人，在巫山招聘驾驶员若干，于是，吸引了100多名驾驶员前来报名，要求每名驾驶员交付2000至3000元不等的保证金。

可到5月8号，多名被聘驾驶员联系不上陈某某了，才发现被骗。于是，立即向巫峡派出所报警求助，巫峡派出所将此案第一时间移交给了县公安局经济犯罪侦查大队，接警后，经侦大队民警立即展开侦查，迅速锁定犯罪嫌疑人陈某某，并督促其

到公安机关投案自首。

6月13日，案件告破，经侦大队将20多万元“保证金”全数追回，随后，通知被驾驶员陆续领回了被骗的保证金。

记者采访了其中的一位驾驶员陈全坤。他说：“感谢经侦大队，在这么快的时间挽回了我们的经济损失，办案特别快，非常感谢，在此，提醒广大市民，在以后没有搞清楚情况之前，不要轻易给别人交保证金之类的钱。”

县公安局经济犯罪侦查大队副大队长王熊说：“接警后，我们迅速展开侦查，锁定犯罪嫌疑人之后，及时督促其到公安机关投案自首，投案后，该嫌疑人将骗取的100多名受害人的20余万元保证金退回到位。在此，提醒广大市民，珍惜血汗钱，守住钱袋子，不要轻信交纳所谓的保证金，以及给陌生人转账。”

改革开放 是决定当代中国前途命运的关键一招